



Łęczyccy przedsiębiorcy narzekają, że absolwenci miejscowych szkół o profilu technicznym nie są dobrze przygotowani do podjęcia pracy

Spaw z rysunkiem

ŁZG, łeczycka firma produkująca m.in. elementy wyposażenia kopalń, nie może znaleźć na miejscowym rynku pracy wykwalifikowanych spawaczy i ślusarzy.

Firma ŁZG szuka pracowników poprzez urzędy gminy, magistrat, prasę czy szkoły. Twierdzi, że brakuje w powiecie łeczyckim ludzi, którzy oprócz umiejętności spawania, posiadają też wiedzę na temat rysunku technicznego. – Sukcesywnie, od dwóch lat, poszukuję pracowników – opowiada Jerzy Przybysz, prezes zarządu ŁZG Łeczyca. – W Łeczycy jest spore bezrobocie, ale dobrze przygotowanych do pracy ludzi brak. Potrzebujemy ślusarzy oraz spawaczy ze specjalnością spawanie w osłonie gazów – argonu i dwutlenku węgla. Ale przyjmujemy także osoby do przyuczenia, byle posługiwały się rysunkiem technicznym. A takich brak. Przychodzą do mnie młodzi ludzie po technikach z mierzonymi ocenami z tego przedmiotu...

Zakład zdecydował się skierować propozycję do łeczyckiego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1. Chce douczyć absolwentów ZSP. Muszą oni jednak posługiwać się rysunkiem technicznym na poziomie norm unijnych oraz wykazywać bie-



Kazimierz Kaźmierczak jest jednym z pracowników ŁZG

FOT. JS

głość w ślusarstwie, spawalnictwie i obróbce metali. – W ciągu roku szkolnego mogliby mieć praktyki w ŁZG – dodaje Jerzy Przybysz. – Moi inżynierowie mogą prowadzić szkolenie z rysunku technicznego.

W naszym mieście kształcenie spawalnicze i ślusarskie proponuje także Zakład Doskonalenia Zawodowego, ale kurs dla spawającego w osłonie gazów to wydatek około 1000 zł. – Zająć rysunku technicznego jest jednak niewiele – mówi Stanisław Jaworski, kierownik ZDZ.

Powiatowy Urząd Pracy w Łeczycy twierdzi jednak, że problem ze znalezieniem ślusarzy i spawaczy przez ŁZG nie leży tylko po stronie wykształcenia. – Mamy zarejestrowanych 58 spawaczy oraz 11 ślusarzy – twierdzi Elżbieta Jaskiewicz z biura pośrednictwa pracy w łeczyckim PUP. – Z rysunkiem technicznym rzeczywiście mogą być u nich problemy, ale ŁZG na początek proponuje umowy czasowe. A dobrzy spawacze liczą na stałe zatrudnienie i znajdują je poza Łeczycą. (JS)

Koniec dziur w środku

PIĄTEK. Po wielu miesiącach interwencji kierowców i mieszkańców wreszcie wyremontowano fatalną nawierzchnię w centrum miejscowości. Zarząd Dróg Wojewódzkich w Łeczycu zakończył właśnie remont 700 metrów drogi powiatowej numer 703.

– Wyrównaliśmy drogę i położyliśmy cienki dywanik asfaltowy – mówi Grażyna Kaczor, kierownik

ZDW Rejon Dróg w Łeczycu. – Koszty inwestycji zamknęły się w sumie 185 tys. zł. Możemy te prace zaliczyć do remontów bieżących. Za dwa lata planowana jest przebudowa drogi powiatowej biegnącej przez Piątek. Jednocześnie zostanie w prawidłowy sposób załatwiona sprawa kanalizacji biegnącej pod jezdnią.

(JS)

Księża zaopiekowali się młodymi podróżnymi...

Autobus spłonął, dzieciom nic się nie stało

Grupa 53 dzieci z Jastrzębia Zdroju, których autokar spłonął, odjechała bezpiecznie w sobotę wieczorem z Łeczycy do domu.

W sobotę, około godziny 14.45 w autokarze wiozącym dzieci z wakacji pękła tylna opona. Na skutek wybuchu zapalił się pojazd. Do zdarzenia doszło w Łeczycu, na krajowej jedynce. Łeczycka policja zdążyła jednak bezpiecznie ewakuować pasażerów. – Było to zdarzenie losowe – mówi komisarz Dariusz Kupisz, rzecznik łeczyckiej policji. – Nikt jednak nie ucierpiał. Dzieci przyjął do

siebie Klasztor Ojców Bernardynów w Łeczycu. Sztab kryzysowy starostwa zapewnił napoje. Dwoje psychologów z KW Policji w Łodzi uspokoiło wystraszone dzieci. Policjanci sprawdzili autokary, które odwoziły je do domu.

– Wycieczkowicze byli tak wystraszeni, że gdyby nie pomoc psychologów i sprawdzenie przez policję nowego autokaru przed drogą bałby się odjechać – dodaje Andrzej Wdowiak, kierownik wydziału zarządzania kryzysowego starostwa.

(JS)

Tysiąc dla zwycięzców

Wygrali w „Nocniku”

KMT Turek został laureatem Ogólnopolskiego Przeglądu Piosenki Turystycznej „Nocnik 2006”. Impreza została zorganizowana na dziedzińcu zamku królewskiego w Łeczycu. Nasza redakcja była patronem medialnym festiwalu.

Zwycięzcy przeglądu zaprezentowali trzy piosenki „Godzinę między”,

„Zadupie” oraz „Piosenkę na każdy dzień”. – Wszystkie nasze teksty są autorskie – mówią Katarzyna Konciak, Paweł Grabara i Paweł Ciernewski, członkowie zespołu. – Do Łeczycy przyjechaliśmy po raz pierwszy, ale niewykluczone, że przyjedziemy tu za rok.

Zwycięzcy otrzymali 1000 złotych. Drugie miejsce zajęła Joanna Pilarska z Tarnowa Podgórnego, a trzecie „Towarzystwo Powiększenia Wyobraźni”. (JUST)

TRAGEDIA W BOGDAŃCZEWIE

42-letni mieszkaniec powiatu łeczyckiego został potrącony na drodze w Bogdańczewie, gmina Góra św.

Małgorzaty. Zmarł w łeczyckim szpitalu. Sprawca prawdopodobnie zbiegł z miejsca zdarzenia. (JS)

Hala dla mieszkańców

GRABÓW. Od dziś mieszkańcy mogą korzystać z hali sportowej przy gimnazjum. – Właśnie oddana do użytku sala jest dobrze wyposażona – mówi Ireneusz Barański, dyrektor gimnazjum. – Za 3 złote można ćwiczyć przez godzinę w siłowni. Młodzież zapłaci za godzinny wynajem sali 10 złotych. Osoby dorosłe z gminy płacą 20 zł za godzinę. (JS)



Wypiecione z Konarzewa

Studentów, artystów oraz miłośników wikliniarstwa można było spotkać na Plenerze z Wikliną, który odbył się w Konarzewie, gmina Piątek.

Plener zakończyła prezentacja prac uczestników imprezy. Kosze wyplatali także Krzysztof Zuchniewicz i Agnieszka Chmielecka

TEKST I FOT. JUST

Chętni do pomocy

Łeczyckie Centrum Wolontariatu szuka na nowych wolontariuszy. – Stawiamy na ludzi młodych – mówi Marcin Kupiecki z Centrum. – Osoby, które chciałyby zostać wolontariuszami mogą zgłosić się do siedziby organizacji przy ulicy Kościelnej w Łeczycu, w środy, w godzinach od 13 do 15 i piątki od 15 do 17.

Szczegółowe informacje można także uzyskać pod numerem telefonu 024-721-46-24. (JUST)

KRÓTKO

W Gusinie, gmina Świnice Warckie i w Balkowie, gmina Piątek, strażacy usuwali roje szerszeni i pszczoł. – Rój szerszeni z Gusina został wywieziony przez OSP Świnice do lasu – mówi st. kpt. Józef Mastalerz, z PSP w Łeczycu. – OSP Piątek przekazała owady miejscowemu pszczelarzowi. (JS)

Stanowisko

Burmistrza Miasta Łeczyca

Po przywróceniu na stanowisko Dyrektora ZOZ, pan Andrzej Olszewski, pierwsze co zrobił to skierował do prasy oświadczenie, w którym skrytykował poczynania Burmistrza Miasta Łeczyca. Za co? Ano, za to, że Burmistrz widząc bezskuteczność dotychczasowych negocjacji i narastającą falę protestów niesłużącą ani miastu, ani łeczyckiemu szpitalowi wystąpił w roli mediatora.

Burmistrz spotkał się z Andrzejem Ślusarkiem, Przewodniczącym Związków Zawodowych w ZOZ i innymi związkowcami. Rozmowy trwały kilka godzin. Następnie Burmistrz rozmawiał ze Starostą i Zarządem Powiatu Łeczyckiego.

Po tych rozmowach opinia publiczna została poinformowana o przywróceniu Andrzeja Olszewskiego na stanowisko Dyrektora Łeczyckiego ZOZ.

– Nie rozumiem oświadczenia pana Dyrektora Olszewskiego, który z takim zacietrzewieniem i nienawiścią odnosi się do mojej osoby. Chciałem pomóc w rozwiązaniu konfliktu ze względu na to, że sprawy szpitala leżą mi bardzo na sercu, ponieważ przez 10 lat pracowałem w nim jako pielęgniarz. Nie przypisywałem sobie nigdy sukcesu z tego, że konflikt został rozwiązany. Myślę jednak, że się do tego przyczyniłem. Widzę w oświadczeniu pana Olszewskiego elementy brudnej gry politycznej, która ma w oczach społeczeństwa zdyskredytować wspólne sukcesy Burmistrza i Mieszkańców Łeczycy. Nie takiej postawy spodziewałem się po panu Andrzeju Olszewskim. Życzę panu Olszewskiemu sukcesów w pracy zawodowej, aby już nigdy pracownicy nie musieli go bronić przed odwołaniem ze stanowiska. Jestem pewien, że po przywróceniu na stanowisko, pan Dyrektor więcej czasu poświęci placówce szpitalnej i pomyśli skąd wziąć pieniądze na podwyżki dla personelu, a nie będzie myślał o prowadzeniu brudnej gry politycznej – powiedział Krzysztof Lipiński, Burmistrz Miasta Łeczyca.